

通过不正当的渠道,将非法获取的大量新生婴儿及其父母信息向多个县(市、区)的儿童摄影、母婴用品门市进行兜售,以此牟取非法利益。沧州市运河警方通过深挖细查、快速出击,成功破获这起侵犯公民个人信息案件,6名犯罪嫌疑人先后被抓获——

微信里的公民个人信息交易

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 田斌

居民频接骚扰电话

今年8月初的一天,家住沧州市运河区某小区的王先生突然接到一个陌生电话。电话里一名男子先是祝贺王先生喜得贵子,紧接着就讲:“你家儿子出生快100天了,你家离我们影楼非常近,到时给孩子照百岁照欢迎到我们影楼来……”对于这个推销电话,王先生起初没当回事,支吾了几句就过去了。谁知到了第二天,电话再次打来,依然是“邀请”王先生去他家影楼给孩子照百天照。

影楼怎么会知道他家生了个儿子?又怎会知晓他家儿子快100天了?而且知道他的电话和家庭住址?这不禁让王先生心生不解。气恼之下,王先生报了警。

沧州市公安局运河分局西环

派出所接警后,办案民警立即围绕打电话的男子展开调查,很快得知该男子名叫赵某。经进一步查证,民警发现赵某有非法购买新生婴儿及其父母个人信息的嫌疑。办案民警立即对嫌疑人赵某进行传唤,其对购买新生婴儿及其父母个人信息的作案事实供认不讳。

信息全部来自“奋斗”

据赵某交代,2019年初,他在网上结识了一个微信名叫“奋斗”的网友。“奋斗”告诉他,可以为其经营的影楼提供新生婴儿及其父母的个人信息。赵某一听,顿时来了兴致。俩人经商议,很快确定由赵某以包月形式,每月出资600元(后来涨到每月800元)向“奋斗”购买包括沧州市区及沧县的新生婴儿及其父母的个人信息。从那时起至案发,赵某通过手机微信软件向“奋斗”先后购买了2万余条

信息,每月平均1000余条。

根据赵某的交代,民警迅速围绕“奋斗”展开侦查。经调查取证,得知微信名“奋斗”的使用者为赵某某,家住孟村回族自治县高寨镇某村。办案民警迅速行动,将赵某某在其家中抓获。

邪念只为利益而生

经讯问,赵某某供述,他以前曾经营过影楼生意。为了让影楼盈利更多,2016年间,他通过在黄骅市某医院上班的亲戚刘某讨要新生婴儿及其父母个人信息。刘某称他没有提供信息的能力,就给赵某某引荐了同在医院上班的刘某。刘某当时给赵某某提供了一个网页账号及密码,告诉他点开网页后,不仅可查找到黄骅境内的新生婴儿及其父母信息,还可查到沧州各县市区的所有新生婴儿及其父母信息。

赵某某如获至宝。从2018年

8月开始,赵某某干脆专心做起贩卖信息的生意,将获取的大量新生婴儿及其父母信息,向沧州市区以及泊头、任丘、青县、肃宁等多个县(市)的儿童摄影、母婴用品门市进行兜售。赵某某与赵某商定的是包月,而与其他买主则采取按条计费,每条1至2元不等。

就这样,截止案发时,“奋斗”(赵某某)通过手机微信软件先后累计出售公民个人信息共计5万余条。

根据赵某某的供述,办案民警顺线深挖,迅速将刘某、刘某在医院内抓获。同时,警方将购买新生婴儿及其父母信息的刘某和许某一并抓获归案。

依据《中华人民共和国刑法》相关规定,运河警方依法对赵某某等6名犯罪嫌疑人采取了刑事强制措施。其中,赵某某因涉嫌侵犯公民个人信息罪,已于9月7日被当地检察机关批准逮捕。

非法经营成品油 严惩!

河北法制报讯 (韩娜)非法经营成品油不仅违法,而且危害大。但有些人受利益驱使,已经将其发展成了“致富”的产业。日前,唐山市古冶警方经大量工作,成功破获一起非法经营成品油案件,犯罪嫌疑人张某被抓获归案。

唐山市公安局古冶分局环安大队与习家套派出所在对已知涉油违法犯罪线索进行梳理过程中,发现辖区居民张某有非法经营汽油的重大嫌疑。经大量实地搜寻和走访调查,古冶警方成功掌握了张某非法经营的证据,并于9月1日将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人张某交代,2018年6月至2019年8月间,其在无任何证照、手续的情况下,在古冶区境内某院落内销售从上线于某处购买的汽油,销售额高达24万余元,获利1万余元。

9月18日,犯罪嫌疑人张某被古冶警方依法刑事拘留,案件正在进一步深挖细查中。

栾城一男子两次酒驾遇上同一交警

河北法制报讯 (霍晓琳)石家庄市栾城区一酒驾男子一月内在同一个地点两次“邂逅”同一名交警。面对民警的检查,该男子百般抵赖,但最终被说服,承认了酒驾事实。

9月19日21时许,栾城区交警大队执勤民警在张举路太行大街夜查交通违法时,发现一辆黑色轿车形迹可疑,遂上前检查。见民警向自己走来,该车驾驶人突然将车停放在路边开门下车,试图躲避检查逃跑,却被民警抓个正着。

民警闻到该驾驶人身上酒气很浓,遂要求该驾驶人接受例行酒精含量检测,但其百般不配合。这时,另一名执勤民警走过来,发现该驾驶人很是眼熟,原来一个月前就在这一地点,该驾驶人徐某就因为酒驾被其查处过。

见被执勤民警一眼认出,徐某又要起了新花招,装作心脏病发作坐地不起。对此,民警对徐某说:“心脏不好你还喝酒?难受的话,我们带你去医院吧,正好检查的时候连血一起抽了。”

针对这一情况,徐某又开始阻拦民警与医院联系,并和民警谈起了条件。但经民警耐心的说服教育,徐某最终承认了自己喝酒的事实。经检测,徐某属于饮酒后驾驶机动车。

据了解,徐某上个月底酒驾被查处已经是二次酒驾,2019年2月徐某就因为酒驾被查处过,此次是其第三次酒驾被查。

专偷外卖小哥电动车被抓

河北法制报讯 (王倩)9月17日,香河警方抓获一名专门盗窃外卖小哥电动车的犯罪嫌疑人,破案3起。

8月6日14时许,香河县公安局新华街道派出所接一名外卖骑手报警,称其停放在新华书店附近的送餐电动车被盗。无独有偶,当晚辖区又出现两起送餐电动车被盗案件。

接警后,派出所民警立即展开调查,通过“科技+传统”的侦查方法,兵分两路,一路以案发地点为圆心,不

断扩大走访、排查范围,抽丝剥茧,寻找嫌疑人留下的蛛丝马迹;另一路通过公共视频追踪,查找嫌疑人行踪。

通过不懈努力,民警发现3起案件系一人所为,并准确过滤出犯罪嫌疑人逃逸路线,进而掌握其身份信息、行动轨迹,于9月17日在三河市燕郊镇成功将嫌疑人冯某抓获。

经审讯,冯某对其3次偷盗电动车的作案事实供认不讳。目前,冯某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

拉拽车门盗窃车内钱物 三河警方抓住这个贼

河北法制报讯 (记者田宪忠)9月16日,三河警方抓获一名专门拉拽车门盗窃车内钱物的犯罪嫌疑人。

当日凌晨4时许,三河市公安局民警在燕郊开发区海油大街车站附近发现一名男子形迹可疑。该男子连续拉拽路边几辆私家

轿车门把手后,发现一辆车未上锁便进入车内。十几秒后,该男子拿出车物品塞入衣服口袋后逃跑。民警果断出击,将其抓获。

经讯问,陈某交代,其多次对燕郊路边停放的未锁机动车进行盗窃,达20余次,涉案金额1万余元。

任丘法院发出首例人身安全保护令

为受害妇女筑起“保护墙”

河北法制报讯 (通讯员王艳静 记者陈兆扬)9月16日,任丘市人民法院受理了一起特殊的立案申请,申请人谢某提起人身安全保护令申请,要求禁止其丈夫涂某对其再实施家庭暴力。

任丘法院经审查,依法制发了人身安全保护令,并当场送达给申请人谢某。据悉,这是自2016年《中华人民共和国反家庭暴力法》实施以来,该院受理的首例人身安全保护令申请案件。

谢某诉称,其与被申请人涂某系夫妻关系。在共同生活期间,涂某屡屡对其实施家庭暴力,长达数十年之久。她曾多次向辖区派出所报案,派出所也多次出面为

其调解,但收效甚微。涂某依旧我行我素,动辄就对谢某拳脚相向,言语侮辱。涂某的暴力、威胁行为已严重影响了谢某的正常生活,危及到她的生命安全,并伤害到她的心理健康,故向法院申请,请求人民法院签发保护令,禁止涂某再殴打、威胁、骚扰她。

任丘法院立案庭干警张瑞欢收到谢某的申请后,立即开通绿色通道,特事特办,现场为谢某立案并分案。法院民二庭法官苏立平收到案件后,认真审查了谢某提交的病例等材料。经审查认为,谢某的申请符合人身安全保护令的法定特征,遂依照《中华人民共和国反家庭

暴力法》第二十六条、二十七条、二十八条、二十九条的规定,做出如下裁定:禁止被申请人殴打、辱骂、恐吓、诽谤、造谣、威胁申请人及其近亲属;禁止被申请人限制申请人人身自由,骚扰、跟踪。人身保护令制发后,当场向申请人谢某送达,随后送达给被申请人涂某。同时,制发协助执行通知书向二人居住地派出所及社区居民委员会分别进行送达,协助人身安全保护令的有力实施。

任丘法院从收到立案申请,到人身安全保护令的制发和送达,整个过程用时不到一日。据了解,任丘法院发出的这一人身安全保护令,在沧州法院系统亦属首例。

“男友”推荐的“博彩”陷阱

警 示

□ 李文斌

6月中旬,保定市民伊女士在浏览抖音时,与一名谈吐幽默的“男士”相识,在对方柔情蜜意的“攻势”下,伊女士很快“沦陷”,双方发展为情侣关系。

之后,这名素未谋面的“男友”向伊女士介绍了一款网络博彩平台,称可以在短时间内发家致富。伊女士按照对方的推荐试验一番,发现很快赚得数千元。

伊女士以为找到了“财富自由”的窍门,便将所有积蓄投注其中。然而,账面上的盈余虽然不断增加,但她每次想要提现时,所谓“客服”总会以“缴纳保证金”“税费”等理由

频繁指示伊女士充值。短短三天,伊女士甚至将房屋进行抵押,筹措69万元巨款投入该博彩平台。

最终,伊女士在身无分文后,才感觉自己遭遇了诈骗,遂向保定市公安局竞秀区分局建设南路派出所报警求助。

得知伊女士的遭遇后,建设南路派出所民警迅速介入调查。然而,通过调取银行转账记录得知,伊女士的近70万元巨款早已被诈骗集团转移。无奈,警方只得先行协调银行冻结了转款账户。

正当案件陷入僵局时,一名被冻结银行卡的户主突然主动与建设南路派出所取得联系,希望警方能够解除对其银行卡的限制。这一信息让办案民警为之一振,表面上答应考虑该银行卡户主的要求,但提出要求其必须到保定说明情况。

7月初,一名李姓男子从河南赶赴保定,对银行卡资金

动向杜撰了多个理由,但办案民警还是从中发现大量漏洞。最终,在民警的突击审讯下,李某的精神防线彻底崩溃,交代了该团伙诈骗伊女士等人的不法事实。

原来,李某属于诈骗团伙的基层人员,日常工作主要是将非法所得资金取出后交给上级骨干。在银行卡被冻结后,李某起初并未察觉,直接导致一笔诈骗所得钱款被冻结,按照犯罪集团内部规定,类似情况造成的损失需要由李某承担。不甘心也无力进行赔偿的李某,抱着一丝侥幸心理主动与保定警方联系,希望能将非法所得索回,结果却自投罗网,被竞秀警方刑事拘留。

目前,建设南路派出所根据线索远赴河南再次抓获8名犯罪嫌疑人。9月10日,李某等9名犯罪嫌疑人已被保定市竞秀区人民检察院依法批准逮捕。

威县一男子心存侥幸深夜醉驾被查获

9月16日零时30分,威县公安局交警大队安陵中队民警在世纪大街与开放路交叉口开展酒驾查处行动,在对一辆轿车例行检查时,透过打开的车窗闻到一股浓烈的酒精气味。

经鉴定,驾驶人刚某属醉驾。经了解,刚某当晚和

朋友聚会,以为路程短,喝点酒没事,便心存侥幸开车回家,没想到被民警查获。

目前,刚某的驾驶证被吊销,且5年内不得重新取得驾驶证,并因涉嫌危险驾驶被刑事拘留。

赵志鹏 吴晓光

司机图“方便”超员上路 武强交警例行检查查获

9月20日上午,武强县公安局交警大队执勤人员在县城区迎宾街设立检查点,对过往车辆进行例行检查时,发现一辆核载7人的面包车,竟然拉载了10个人。

经询问得知,该车驾驶人张某某持C1驾驶证,此次来县城是接送务工人员

的。因当天人比较多,又不想多跑一趟,为图“方便”,就抱着侥幸心理超员上路。

民警对张某某以及9名务工人员进行了严肃的批评教育,并要求张某某联系其他车辆将9名务工人员进行了转乘。目前,张某某已被依法处罚。

牛敏 孙文涛

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀ACB228(大型汽车)、冀A7391G(小型汽车)等共

1177辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A2767X(大型汽车)、冀AYF502(小型汽车)等共11447辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2020年9月25日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期一年以上未换证将被注销130103*****0916、132335*****2717等495个;连续3个周期未审验将注销最高准驾车型130106*****0911、130105*****0918等126个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息。机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2020年9月25日